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32. ročník
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	2. kolo

zadání


 Milí mladí přírodovědci,

opět jsme pro vás připravili nové zadání KORCHEMu. 

Nejprve si však pečlivě pročtěte následující informace: Za celý školní rok se uskuteční 4 kola. Někteří z vás se zcela jistě rozhodnou pro studium na naší škole. Pokud se zúčastníte alespoň 3 kol ze 4, budou vám připočteny bonusové body při přijímacím řízení. Tato skutečnost platí pro všechny nabízené obory studia, tedy i pro nově otevřené čtyřleté gymnázium na ulici Pionýrská. Kritéria pro přijetí najdete rovněž na našich webových stránkách: www:spschbr.cz.

Na stránce spschbr.cz/KORCHEM najdete veškeré informace i návod 
pro odeslání řešení. Řešení nám neposílejte mailem, nelze pak zařadit do databáze!
Pokud řešení odešlete prostřednictvím odkazu na stránce KORCHEMu, vaše odpověď se automaticky zaregistruje do databáze. Jestliže dodržíte pokyny, body pro přijímací řízení vám budou připočteny automaticky. Potvrzení o účasti v KORCHEMu proto nevystavujeme!

Řešení druhého kola musí být odesláno nejpozději v pátek 29. 11. 2024.

Potvrzení o odeslání řešení odesílá systém nejdříve následující den až dva 
po doručení vaší odpovědi. Proto od nás potvrzení nežádejte! Děkujeme.

Dotazy k zadání a řešení zasílejte na adresu helesicova@spschbr.cz, dotazy k evidenci a databázi na adresu matuska@spschbr.cz.

PhDr. Marcela Helešicová, Mgr. Radek Matuška    
V TOMTO ZADÁNÍ NALEZNETE 5 ÚKOLŮ.
Úloha 1:
Ruský vědec 
Po doplnění tajenky, kterou najdete v nejdelším řádku křížovky, získáte příjmení ruského 
vědce (3. řádek). Uveďte celé jeho jméno a připojte znění zákona, za jehož spoluautora je pokládán.
Nápověda: 


1 – sloučenina křemíku a vodíku 

2 – ohnivzdorný materiál používaný k vyzdívání hutnických a sklářských pecí 

3 – označení pro dárce elektronu 
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4 – slitina mědi a zinku

5 – látka složená z atomů se stejným protonovým číslem
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Úloha 2: 
Alchymistické zlato
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Alchymisté se pokoušeli vyrobit zlato z různých jiných kovů, např. z olova. Jedna 
ze sloučenin olova vytváří krystalky, které opravdu zlato připomínají a říká se jim "zlatý déšť". Tato sloučenina se v laboratoři připraví reakcí jodidu draselného s dusičnanem olovnatým. Napište rovnici přípravy této sloučeniny. Která sloučenina je oním zlatým deštěm?
Úloha 3:
 Co víte o infekčních nemocech?
V současné době je v médiích věnována pozornost vysoce infekčnímu viru ebola, který způsobuje krvácivé horečnaté stavy. Proto se ve 3. a 4. otázce zaměříme na některá infekční onemocnění.

Doplňte tabulku podle vzoru na řádku číslo 2:

	onemocnění
	virové/bakteriální
	způsob přenosu

	chřipka
	virové
	kapénková infekce

	tuberkulóza
	
	

	kapavka
	
	

	AIDS
	
	

	neštovice
	
	

	rýma
	
	

	salmonelóza
	
	

	cholera
	
	

	černý kašel
	
	

	encefalitida
	
	

	žloutenka typu A
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Úloha 4:
Doplňte vhodné údaje na vynechaná místa

Doba, která uplyne od nakažení do propuknutí choroby, se označuje jako ……………………
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Člověk, který má v sobě zárodky infekčního onemocnění, ale sám projevy dané nemoci netrpí, se označuje jako ……………………

Léky, které působí na bakteriální infekce, se obecně nazývají ……………….

Nejstarším lékem tohoto typu je …………….., který byl objeven (kým a kdy?) .......................................................................................

Preparáty užívané proti virovým chorobám se obecně označují jako ........................... 

Významný český biochemik (zesnulý v roce 2012), který se věnoval výzkumu léčiv proti virovým chorobám, zejména proti AIDS a žloutence, se jmenoval ......................... 

Virus, který způsobuje AIDS, se označuje jako …............. a přenáší se těmito (3) způsoby: .........................................................................................................................  
Úloha 5: 
Něco málo z optiky

Zdravé oko vnímá světlo tak, že paprsky procházející přes oční čočku se protínají na sítnici (viz. obrázek). 
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Existují však různé oční vady. Mezi nejznámější patří krátkozrakost a dalekozrakost. 

Dokresli do obrázků, kde se paprsky v případě krátkozrakosti a dalekozrakosti protínají a jakým druhem čoček bys tuto vadu vyřešil/a. 


KRÁTKOZRAKOST:



DALEKOZRAKOST:












